Addendum overgangsperiode LOS (lokale ontwikkelingsstrategie) PDPO III – periode 01/01/2021 – 31/12/2022
MET BETREKKEING TOT HET SCHRIJVEN OP 1 DECEMBER 2020
VAN ZUHAL DEMIR, VLAAMS MINISTER,
MET FOCUS VAN MIDDELEN IN HET KADER VAN LEADER BINNEN HET PROGRAMMA VOOR PLATTELANDSONTWIKKELING IN VLAANDEREN 2014-2020, MET UITBREIDING VAN TWEE OVERGANGSJAREN (2021-2022) BINNEN HET KADER VAN PDPO III MET FINANCIËLE MIDDELEN VAN PDPO IV (2023-2027)

1. CONTEXT
Op 6 januari 2021 keurde Europa een overgangsverordening goed, waardoor de voorzetting van huidige LOS (2014-2020) van de LEADER-gebieden voor de periode 2021 en 2022 mogelijk wordt.
Om hierop in te gaan dient de plaatselijke groep (PG) deze verlenging intern goed te keuren en formeel de aanvraag tot verlenging voor te leggen aan het provinciaal managementcomité (PMC).
2. UITEENZETTING
In 2015 werd een samenwerkingsovereenkomst  gesloten met als doel afspraken vast te leggen tussen de voormelde partijen over de uitvoering van de gebiedsgerichte plattelandswerking van LEADER binnen het PDPO 2014-2020. Deze gebiedsgerichte plattelandswerking kreeg vorm via het programma voor plattelandsontwikkeling (PDPO III) . 
Omwille van het feit dat enerzijds de voorbereidingen over het gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) nog lopende zijn en anderzijds steun voor plattelandsontwikkeling uit het ELFPO afhankelijk is van de verdere ontwikkelingen van het GLB heeft de Europese Commissie echter een overgangsregeling voorzien zodat ook steun voor plattelandsontwikkeling kan toegekend worden in 2021 en 2022.
Binnen de LOS 2014-2020 koos Pajottenland+ voor de volgende thema’s:
1. Duurzame energie en klimaatadaptatie
2. Profilering en promotie via streekidentiteit
3. Leefbare dorpen
De minister vraagt in de brief om 3 thema’s in acht te nemen met name:
1. Eenzaamheid op het platteland
2. Lokale landbouw en korte keten
3. Biodiversiteit
De PG erkent a.d.h.v. de thema’s eenzaamheid op het platteland, lokale landbouw en korte keten & biodiversiteit raakpunten binnen de huidige LOS. Deze thema’s zullen mee opgenomen worden bij de oproepen 2021-2022 (zie stappenplan).
3. STAPPENPLAN
OPROEPEN
De PG zal de thema’s: eenzaamheid op het platteland, lokale landbouw en korte keten & biodiversiteit duidelijk en zichtbaar vermelden in haar oproepen én gericht zoeken naar projecten/mogelijke promotoren die hieraan invulling kunnen geven.
ADVIESTRAJECT
Tijdens het adviserend traject tussen mogelijke promotor (indiener) en het secretariaat van Pajottenland+ (coördinator, dagelijks bestuur en PG) zullen de kwalitatieve lokale projecten voorrang krijgen ongeacht de thema’s die eerder vastgelegd werden bij PDPO III en/of de thema’s beschreven in de brief van de minister ref. naar de overgangsperiode.
Bij de beoordeling van ingediende projecten kan de bijdrage beschreven door de minister een extra motivering zijn voor de selectie van een welbepaald project indien er een keuze gemaakt moet worden tussen kwalitatief gelijkwaardige projectvoorstellen.
BEOORDELING
De technische werkgroep (TW) buigt zich allereerst over de ingediende projecten waarbij in tweede instantie de PG deze al dan niet zal volgen. De procedure hieromtrent wijkt in tijd af (zie aanpassingen) van de LOS binnen PDPO III.
OPNAME IN HET VERSLAG
De PG motiveert in haar verslagen waarom er al dan niet voor een bepaald project gekozen wordt. 
4. AANPASSINGEN
Een tweede ronde om projecten aan te passen wordt voor de overgangsperiode afgeschaft (ref. sneller starten met projecten). De projecten worden dus via de eerste goed- of afgekeurd.
Op 19 januari 2021 kwam de PG samen en werd beslist de aanvraag tot verlenging van de huidige LOS tot 31 december 2022 aan te vragen bij het PMC.
Op vraag van de VLM worden volgende aanvullingen gedaan:
1. Begroting 2021-2022
De begroting is opgebouwd volgens de kostenposten voorzien voor reguliere LEADER-projecten (zie bijlage 1).
2. Indicatoren voor de werking van het LEADER-secretariaat
(zie bijlage 2)
Voor de plaatselijke groep van Pajottenland+,
Voorzitter, Michel Doomst,					Penningmeester, Greta Cochez
